

Сергей Арутюнов,
доцент Литературного института им. А.М. Горького

ПРОБЛЕМА ОСТРЕЕ!

Введение в школах предмета ОПК, на мой взгляд, не является в полной мере ни экспансией Русской православной церкви в сферу образования, ни запоздалым и уже потому несвоевременным отдаением долгов духовной культуре со стороны светской. Проблема гораздо острее: под угрозой идентификация миллионов людей, проживающих на территории Российской Федерации. Им 20 лет говорили: вы никто и ничто, ваше прошлое — пыль и пепел, ваше будущее — тлен, чем добились в обществе полнейшего нигилизма, и отнюдь не только правового. Церковь предлагает растерянным и замордованным современными СМИ ответ на вопрос, кто они: быть русскими — значит преклоняться перед подвигом Иисуса Христа в пра-

вославном изводе. То есть, независимо от того, какого ты корня, живя в России — знать её через ту духовную опору, на которую она опиралась в самые путеводные моменты истории. Мракобесом является тот, кто отвергает знание, а не тот, кто несёт его. Именно поэтому общим правилом при вводе ОПК в школах должно сделаться, по-моему, следующее: не отвергая никакого знания, следует, прежде всего, говорить о его качестве, всемерно заботясь о том, чтобы оно непрестанно повышалось. ОПК не должно превратиться в дореволюционный Закон Божий, который прогуливали и игнорировали из-за того, что курс был составлен догматично, и с Дарвином, не говоря уже о Марксе с Фрейдом, спорить даже не пытался.